

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

СРЕДА, 23 АПРЕЛЯ 1975 ГОДА

№ 95 (15697)

Цена 2 коп.

ПОВЕДОНОСНОЕ ЗНАМЯ ЭПОХИ

В обстановке социально-политического и идейного единства, тесной сплоченности вокруг ленинской партии, со стремлением достойно встретить XXV съезд КПСС пришли советские люди к 105-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Под знаменем идей Ленина советский народ построил первое в мире социалистическое общество. В годы Великой Отечественной войны ленинская Коммунистическая партия сплотила советских людей в борьбе с фашизмом. 30-летие Победы советского народа и его армии в Великой Отечественной войне будет вскоре отмечать все прогрессивное человечество. Все наши нынешние достижения в хозяйственном и культурном строительстве связаны с именем Ильича.

Ленинские идеи получили творческое развитие в выдвинутой XXIV съездом КПСС Программе мира. Обсуждая итоги состоявшегося недавно Пленума Центрального Комитета КПСС, советские люди единодушно одобряют и полностью поддерживают деятельность Политбюро, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев в выполнении в жизнь внешнеполитического курса XXIV съезда партии.

Вместе с советским народом день рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства, гениального теоретика марксизма, вождя международного рабочего класса, учителя и друга трудящихся всего мира торжественно отмечает все прогрессивное человечество.

Знаменательной датой было посвящено торжественное заседание, состоявшееся 22 апреля в Москве.

В Кремлевском Дворце съездов собрались передовики производства столицы и Подмосковья, ветераны партии, деятели науки и культуры, воины Советской Армии и

Флота, представители партийных, советских и общественных организаций. Присутствуют иностранные дипломаты, зарубежные гости, советские и иностранные журналисты.

17 часов. Горячими аплодисментами участники заседания встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитанова, К. Ф. Катусева.

Здесь же — заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР, заместители Председателя Совета Министров СССР, Председатели палат Верховного Совета СССР, секретари МКК и МК КПСС, ветераны партии, представители советских и общественных организаций, видные военачальники, летчики-космонавты СССР.

Торжественное заседание открыл член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МКК КПСС В. В. Гришин.

Под сводами зала прозвучал Государственный гимн Советского Союза.

С докладом «По заветам великого Ленина» выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

Доклад был выслушан с большим вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами.

Заседание объявляется закрытым. Его участники стоя под партийный гимн «Интернационал».

Для участников заседания был дан большой праздничный концерт.

(ТАСС)

Возложение венков к памятнику В. И. Ленину



Этот день давно уже стал радостным, светлым праздником для всего советского народа, для всех людей труда на земле.

22 апреля — день рождения В. И. Ленина, основателя Коммунистической партии Советского Союза и первого в мире социалистического государства, великого вождя и учителя международного пролетариата — отмечала вся наша страна. Волнующее событие, посвященное этой дате, прошло вчера в Том-

ске. Здесь состоялось торжественная церемония возложения венков к памятнику В. И. Ленину.

Четко печатая шаг, подходит по площади пионеры. Сегодня они несут почетный караул у памятника вождю. Любозвучие торжественной музыки, и к постаменту устремляется процессия людей. Это топины — ветераны партии, войны и труда, передовики производства, представители предприятий и организаций города, пришед-

шие сюда, чтобы отдать дань глубокого уважения человеку, ставшему знаменем нашей революционной эпохи, гениальным мыслителем, с чьим именем неразрывно связаны все самые выдающиеся свершения нашего века. К подножию памятника возлагают венки члены бюро областного комитета партии и бюро городского комитета партии, руководители облисполкома и горисполкома, областного и городского комитетов комсомола.

Минута торжественного молчания, и снова люди идут к Ленину.

Учение Ленина, дело Ленина — бессмерты. Они живут и торжествуют. Живая ленинская мысль и сегодня помогает всем нам бороться и побеждать, зовет к новым свершениям во имя торжества коммунистических идеалов.

НА СНИМКЕ: возложение венков.

Фото В. Казанцева.

ОТ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Окружная избирательная комиссия по Ленинскому избирательному округу № 699 по выборам в Верховный Совет РСФСР помещается в здании Ленинского районного комитета КПСС (пр. Ленина, 128), 2-й этаж, комната 8, телефон № 2-67-76.

Окружная избирательная комиссия по Кировскому избирательному округу № 700 по выборам в Верховный Совет РСФСР помещается в здании Кировского районного комитета КПСС (ул. Батенькова, 6), 3-й этаж, комната 19, телефон № 2-67-45.

Окружная избирательная комиссия по Асиновскому избирательному округу № 702 по выборам в Верховный Совет РСФСР помещается в здании Асиновского горкома КПСС (город Асино, ул. Ленина, 36), 2-й этаж, комната 7, телефон № 0-14.

Окружная избирательная комиссия по Колпашевскому избирательному округу № 703 по выборам в Верховный Совет РСФСР помещается в здании Колпашевского горисполкома (город Колпашево, ул. Коммунистическая, 11), 2-й этаж, комната 19, телефон № 32-42.

Окружная избирательная комиссия по Томскому избирательному округу № 704 по выборам в Верховный Совет РСФСР помещается в здании Томского райисполкома (город Томск, пр. Фрунзе, 59), 2-й этаж, комната 37, телефон № 20-514.

Окружная избирательная комиссия по Кемеровскому избирательному округу № 705 по выборам в Верховный Совет РСФСР помещается в здании Кемеровского горисполкома (город Кемерово, ул. Коммунистическая, 11), 2-й этаж, комната 19, телефон № 32-42.

Окружная избирательная комиссия по Кемеровскому избирательному округу № 706 по выборам в Верховный Совет РСФСР помещается в здании Кемеровского горисполкома (город Кемерово, ул. Коммунистическая, 11), 2-й этаж, комната 19, телефон № 32-42.

Окружная избирательная комиссия по Кемеровскому избирательному округу № 707 по выборам в Верховный Совет РСФСР помещается в здании Кемеровского горисполкома (город Кемерово, ул. Коммунистическая, 11), 2-й этаж, комната 19, телефон № 32-42.



В. И. Ленин на параде войск Всевобуча. Москва, 25 мая 1919 года. Фотохроника ТАСС.

ПРОГРАММА МИРА — В ДЕЙСТВИИ В СЧЕТ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Мир нужен людям, чтобы строить здание счастливого будущего. Поэтому внешняя политика Советского Союза находит понимание у всех честных тружеников земли, поэтому с особой признательностью восприняты решения апрельского Пленума ЦК КПСС.

Вспомоная Всемирный конгресс миролюбивых сил, который с огромным успехом проходил год назад в Москве. С таким вниманием посланцы народов со всех уголков планеты выслушали доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, как горячо ему аплодировали. И это глубоко закономерно. Ведь во многом успех нашей мировой политики, продолжающаяся разрядка международ-

ной напряженности обязаны личным усилиям Леонида Ильича Брежнева. Достаточно вспомнить его встречи с руководителями Соединенных Штатов, ФРГ, Англии, Франции, Японии, настойчивость и инициативу в установлении деловых контактов со странами Запада.

В ответ на заботу партии

Работники орс Томского территориального геологического управления с большой радостью восприняли постановление Пленума ЦК КПСС о том, что 24 февраля 1976 года будет созван очередной XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Это событие станет важнейшим не только в жизни всех коммунистов страны, но и каждого советского человека. И мы понимаем, что должны встретить съезд самыми высокими показателями в труде.

Уже сейчас нашему коллективу есть о чем рапортовать родной Коммунистической партии. Квартальный план мы выполнили на 105,1 процента, перевыполнив задание по товарообороту на 170 тысяч рублей. В орс у нас нет ни одного отстающего отделения. Все работают ритмично. Но особенно хорошо — Колпашевское, которое по итогам социалистического соревнования в первом квартале заняло первое место, и Александровское. К услугам разведчиков недр у нас 11 магазинов самообслуживания. 3 из них мы открыли в 1975-м. За такой короткий срок, как

три прошедших месяца этого года, мы провели 42 выставочно-продажи и выручили от них 54 тысячи рублей. Так что итоги работы в первом квартале поднимают нам настроение и вселяют уверенность, что годовой план мы выполним успешно. Коллектив нашего орс полностью поддерживает и разделяет мирную политику партии, ее Центральный Комитет. На заботу партии мы ответим ударной работой. А. ТАТАРНИКОВ, начальник орс Томского территориального геологического управления.

Л. И. БРЕЖНЕВ ПРИНЯЛ ИСМАИЛА ФАХМИ

21 апреля Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев вместе с членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко принял заместителя премьер-министра и министра иностранных дел Арабской Республики Египет Исмаила Фахми.

И. Фахми передал Л. И. Брежневу устное послание президента Арабской Республики Египет Анвара Садата.

В ходе беседы, прошедшей в дружественной обстановке, состоялся обмен мнениями по вопросам двусторонних отношений и по некоторым международным проблемам.

Было подтверждено единичное стремление Советского Союза и Египта углублять и расширять отношения дружбы на благо народов обеих стран, на прочной базе советско-египетского договора о дружбе и сотрудничестве.

Л. И. Брежнев вновь подчеркнул неизменность и последовательность курса Советского Союза на оказание всемерной помощи и поддержки арабским народам в их борьбе за ликвидацию последствий израильской агрессии, установление прочного мира на Ближнем Востоке.

И. Фахми от имени руководства и народа Арабской Республики Египет выразил признательность Советскому Союзу за оказываемые Египту разностороннюю помощь и поддержку в его борьбе за освобождение исконных арабских территорий от израильской оккупации.

БЕСЕДА У А. Н. КОСЫГИНА

21 апреля Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин принял в Кремле временного поверенного в делах Камбоджи в СССР Ну Пена.

В состоявшейся беседе, прошедшей в дружественной обстановке, Ну Пен рассказал о решающих успехах камбоджийских патриотических сил, достигнутых в борьбе за свободу и независимость своей страны под руководством Национального единичного фронта и королевского правительства национального единства Камбоджи.

Горячо поздравив камбоджийских патриотов с большой победой — освобождением столицы Камбоджи — Пномпеня, А. Н. Косыгин отметил, что, исходя из своей принципиальной позиции, Советский Союз всегда был солидарен с камбоджийским народом и оказывал ему поддержку в его усилиях по созданию мирной, независимой и нейтральной Камбоджи. (ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ
ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО
СОЮЗА ЛЕТЧИКА-
КОСМОНАВТА СССР
ЛАЗАРЕВА В. Г.
ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За мужество и отвагу, проявленные при полете на космическом корабле «Союз», награждать Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Лазарева Василия Григорьевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
21 апреля 1975 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ
ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО
СОЮЗА ЛЕТЧИКА-
КОСМОНАВТА СССР
МАКАРОВА О. Г.
ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За мужество и отвагу, проявленные при полете на космическом корабле «Союз», награждать Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Макарова Олега Григорьевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
21 апреля 1975 г.

ПО ЗАВЕТАМ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА

Доклад товарища М. А. СУСЛОВА на торжественном заседании в Москве, посвященном 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Товарищи! День рождения Владимира Ильича Ленина вошел в жизнь советского народа и трудящихся всего мира как один из самых больших и светлых праздников. Имя Ленина безмерно дорого всему прогрессивному человечеству. Гигант революционной мысли и революционного действия, В. И. Ленин поднял марксизм на новую, высшую ступень. Он раскрыл закономерности перехода от капитализма к социализму во всемирном масштабе, указал рабочему классу и всем трудящимся верный путь к революционному преобразованию общества.

В. И. Ленин — основатель пролетарской партии нового типа, воплотившей в

себе ум, честь и совесть современной эпохи. Под его руководством победил Великая Октябрьская социалистическая революция, создано первое в мире социалистическое государство — Республика Советов, положено начало строительству социализма.

Празднование дня рождения Владимира Ильича Ленина предопределило для нас, советских людей, глубокого смысла. Каждый год мы срываем пройденный путь с ленинскими заветами, по ним оцениваем наши успехи и определяем задачи на будущее.

Сто пятую годовщину со дня рождения Ленина наша страна отмечает в обстановке огромного политического и трудового подъема, новыми

I. Советский народ — на верном ленинском пути

Товарищи! Вся история Советской страны — это продолжение, закрепление и развитие начатого при жизни Ленина и завещанного им великого дела — строительства коммунизма. По предначертаниям Ленина, в сложнейших условиях капиталистического окружения, в относительно короткие сроки осуществлена индустриализация страны, коллективизация сельского хозяйства, культурная революция, сплочение советских народов в братскую, дружную семью. Уже в 30-е годы социализм победил и прочно утвердился в нашей стране. В последующие десятилетия достигнуты еще более грандиозные успехи в развитии народного хозяйства, социалистических общественных отношений, науки, культуры, промышленности, повышения сознательности и активности советского народа. На XXIV съезде КПСС, самозащитным трудом рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, всех трудящихся у нас построено развитое социалистическое общество.

Главным содержанием борьбы за коммунизм была и остается социалистическая экономика, ибо она, как писал Владимир Ильич, затрагивает самые глубокие основы жизни сотен миллионов людей.

Огромный экономический потенциал, созданный в стране, обеспечивает возможность осуществления программной задачи партии — построения материально-технической базы коммунизма. Наша страна — крупнейшая индустриальная держава. Она располагает многоотраслевой, оснащенной передовой техникой промышленностью, успешно развивающимся сельским хозяйством, богатыми природными ресурсами, квалифицированными кадрами. На ее долю приходится пятая часть мирового промышленного производства.

Экономика развитого социализма обеспечивает динамичный, устойчивый рост общественного производства. За последние десять лет удвоился национальный доход страны, выпуск промышленной продукции увеличился в 2,2 раза. За эти годы вошло в строй около четырех тысяч крупных государственных промышленных предприятий, среди них такие гиганты, как Волжский автомобильный завод, крупнейшие в мире Красноярская ГЭС и Ленинградская атомная станция, самая крупная в мире доменная печь на Криворожском металлургическом заводе. Развернулось строительство Камского автомобильного завода, Байкало-Амурской магистрали. Осваиваются новые богатейшие месторождения полезных ископаемых: нефть и газ Сибири и Средней Азии, железная руда Курской магнитной аномалии.

Динамик социалистического народного хозяйства проявляется и в быстрых качественных сдвигах во всех отраслях производства. Неуклонно увеличивается доля прироста промышленной и сельскохозяйственной продукции, получаемой за счет повышения производительности труда. Улучшается структура советской индустрии благодаря более быстрому развитию тех отраслей, которые создают технический прогресс во всем народном хозяйстве — машиностроения и электротехники, радиотехники и производства средств автоматизации, химии и приборостроения.

Высокие темпы роста всех отраслей экономики и качественные изменения производства являются результатом все более успешного осознания истинной научно-технической револю-

ции. Существенно изменились в лучшую сторону жилищные условия советских людей. В последние годы, минуя после XXIV съезда партии, сделавший шаг вперед по пути коммунистического строительства, и в первую очередь в создании материально-технической базы коммунизма. Завоеван прочный плацдарм для дальнейшего успешного продвижения к великой цели — к коммунизму.

Отмечая по достоинству успехи, наша партия следует ленинской традиции, не успокаиваясь на достигнутом и сосредотачивая внимание на еще не решенных вопросах.

Перед нами стоит важная экономическая и политическая задача: добиться выполнения и перевыполнения заданий 1975 года, успешного завершения девятой пятилетки в целом. Необходимо сконцентрировать внимание в первую очередь на повышении эффективности работы во всех отраслях народного хозяйства, на более полном использовании всех ресурсов и резервов социалистической экономики, на устранении имеющихся недостатков. Партия призывает настойчиво и творчески улучшать показатели развития экономики, укреплять дисциплину и ответственность, повышать производительность труда и уровень советской жизни. Каждый из нас должен стремиться к выполнению своей части великой задачи партии — к коммунизму.

Успешным трудом рабочих, крестьян, интеллигенции отмечено начало 1975 года. Советские люди горячо откликнулись на призывы Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. В ходе нового подъема массового социалистического соревнования родилась ценная патристическая инициатива и почва для дальнейшего развития. Многие трудовые коллективы, направленные на то, чтобы дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами. Новым ярким проявлением трудового энтузиазма нашего народа стал традиционный ленинский субботник, который в этом году прошел с особенно большим воодушевлением и получил широкий размах. В нем приняло участие более 135 миллионов человек.

Созидательную творческую энергию советских людей питает высокая сознательность, что от их работы, всеполюснее результаты общественной борьбы за процветание социалистической Родины, за дальнейшее повышение благосостояния всего народа.

Экономическое строительство Советского государства направлено на создание благоприятных условий для жизни, деятельности и всестороннего развития всех трудящихся, на все более полное удовлетворение их материальных и духовных потребностей. Для нашей ленинской партии это — высшая цель ее политики.

Особенно широкий размах деятельности партии и государства по повышению народного благосостояния получила, и последнее десятилетие, и возможности в этом отношении несравненно возросли. Значительно увеличились денежные доходы трудящихся, общественные фонды потребления. Введена гарантированная оплата труда колхозников, улучшено их пенсионное обеспечение, установлена единая система социального страхования. Рабочие и служащие стали пользоваться двумя выходными днями в неделю, более продолжительными отпусками. Свыше 110 миллионов человек получили новые квартиры или улучшили свои жилищные

условия. Существенно изменился быт людей, облик наших городов и сел, возросли культура и образованность народа.

В полном соответствии с Делегацией XXIV съезда партии, которая поставила задачу пятилетки, мы существенно продвинулись вперед по всем направлениям повышения жизненного уровня трудящихся. За 4 года пятилетки реальные доходы на душу населения возросли на 19 процентов. Среднемесячная заработная плата достигла в 1974 году 140,7 рубля в месяц против 122 рублей в 1970 году и 96 рублей — в 1965 году. Доходы колхозников в общественно-благосостоянии партия и государство в последующую эпоху.

Глубокое и полное воплощение ленинских идей нашли в живой практике мирового социализма. Народы братских социалистических стран под руководством своих правительств успешно берут новые вершины в своем историческом восхождении. Страны социалистического содружества демонстрируют небывалый динамизм во всех сферах общественного прогресса: высокую социальную зрелость и принципиальную превосходство социалистических межгосударственных отношений над отношениями между капиталистическими государствами.

Важнейшей помощью, кооперирование производства стран — членов СЭВ на основе Комплексной программы социалистической экономической интеграции позволило каждой из них оптимально использовать собственные ресурсы и вместе с тем усилить их совместное продвижение по пути к коммунизму.

Крепнет и расширяется политическое, идеологическое и военное сотрудничество в рамках Организации Варшавского Договора. В следующем месяце исполняется 20 лет организации Варшавского Договора. И мы можем с законным удовлетворением сказать, что она играет истинно историческую роль в укреплении обороноспособности европейских стран социалистического содружества, в обеспечении мира и безопасности в Европе и во всем мире. Совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора стали важной формой координации внешнеполитической деятельности братских государств, высокой трибуной, с которой не раз провозглашались крупные мирные инициативы.

Международные позиции социалистического содружества никогда не были столь прочными, как теперь. Не было высшей его авторитет в глазах народов мира. Твердо шла по ленинскому пути, братские страны социализма стали неколебимой цитаделью мира, могучей силой мирового революционного движения.

Всесторонний прогресс социалистического общества, не знающего ни экономических кризисов, ни инфляции, ни безработицы, составлял резкий контраст с полуживым в мире капитализма, который потрясен ныне самым глубоким за все послевоенный период кризисом, охватившим экономику, политическую ситуацию и идеологию буржуазного общества.

Не случайно в выступлениях руководителей и идеологов капиталистического мира нередко проводится параллель между внешней драматической ситуацией и так называемой «великой депрессией» 30-х годов. При всей условности подобных исторических сравнений нельзя не признать, что в данном случае оно имеет определенный смысл. Теперь, как и тогда, с лихвой оправдываясь, капиталистическая система оказалась перед

воплощенный буржуазному образу жизни, основанному на эксплуатации и угнетении человека человеком. Постоянный и неуклонный рост материального благосостояния всего народа, высокий уровень его духовной жизни, преданность идеалам коммунизма, беззаветная любовь к социалистической Родине, создание все более благоприятных условий для всестороннего свободного развития человека — вот чем определяется советский образ жизни.

Социалистический образ жизни неразрывно связан интересами личности с интересами общества, индивидуальными судьбами людей с успехами всей страны. Советский человек, с его социальной и политической активностью, высокой сознательностью, чувством коллективизма и ответственности перед наро-

дом, стремится отдавать свои силы и способности служению обществу. От советского образа жизни неотделимы социалистический патриотизм и интернационализм, искренняя дружба и братство всех наций и народностей страны, непримиримость к национализму, междоусобице, индивидуализму, тенденциям к стяжательству и другим пережиткам капитализма.

На всех этапах истории Советского государства народ проявлял высокий трудовой энтузиазм, творческую энергию, беззаветную преданность делу социализма, ленинским идеалам.

Высочайший патриотизм, беспримерное мужество и массовый героизм великого советского народа, его самоотверженность и сила духа проявились во всей полноте в тяжелейших испытаниях

Великой Отечественной войны. Советский народ, его доблестные Вооруженные Силы отстояли свободу и независимость своей социалистической Родины, избавили народы Европы от фашистского тирана. Историческая победа открыла дорогу новому мощному революционному подъему во всем мире, в результате которого образовалась мировая система социализма и произошел распад колониальной системы империализма.

Ныне, в канун 30-летия Победы, все прогрессивное человечество вновь отдает дань благодарности и уважения героическому советскому народу, народу-победителю. Не померкнут в веках слава и доблесть воинов на фронте и людей труда в тылу, подвиги всего советского народа, воспитанного на идеях ленинизма и руководимого партией Ленина.

Важнейшим патриотизм, беспримерное мужество и массовый героизм великого советского народа, его самоотверженность и сила духа проявились во всей полноте в тяжелейших испытаниях

Великой Отечественной войны. Советский народ, его доблестные Вооруженные Силы отстояли свободу и независимость своей социалистической Родины, избавили народы Европы от фашистского тирана. Историческая победа открыла дорогу новому мощному революционному подъему во всем мире, в результате которого образовалась мировая система социализма и произошел распад колониальной системы империализма.

Ныне, в канун 30-летия Победы, все прогрессивное человечество вновь отдает дань благодарности и уважения героическому советскому народу, народу-победителю. Не померкнут в веках слава и доблесть воинов на фронте и людей труда в тылу, подвиги всего советского народа, воспитанного на идеях ленинизма и руководимого партией Ленина.

Важнейшим патриотизм, беспримерное мужество и массовый героизм великого советского народа, его самоотверженность и сила духа проявились во всей полноте в тяжелейших испытаниях

II. Ленинизм — могучая сила борьбы за мир и социальный прогресс

Товарищи! Все современное мировое развитие — наглядное выражение исторической правды и революционно-преобразовательной мысли ленинизма. Жизнь убедительно подтверждает ленинские предвидения об углублении общего кризиса капитализма, о победном росте сил социализма, мира и национального освобождения в послевоенную эпоху.

Глубокое и полное воплощение ленинских идей нашли в живой практике мирового социализма. Народы братских социалистических стран под руководством своих правительств успешно берут новые вершины в своем историческом восхождении. Страны социалистического содружества демонстрируют небывалый динамизм во всех сферах общественного прогресса: высокую социальную зрелость и принципиальную превосходство социалистических межгосударственных отношений над отношениями между капиталистическими государствами.

Важнейшей помощью, кооперирование производства стран — членов СЭВ на основе Комплексной программы социалистической экономической интеграции позволило каждой из них оптимально использовать собственные ресурсы и вместе с тем усилить их совместное продвижение по пути к коммунизму.

Крепнет и расширяется политическое, идеологическое и военное сотрудничество в рамках Организации Варшавского Договора. В следующем месяце исполняется 20 лет организации Варшавского Договора. И мы можем с законным удовлетворением сказать, что она играет истинно историческую роль в укреплении обороноспособности европейских стран социалистического содружества, в обеспечении мира и безопасности в Европе и во всем мире. Совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора стали важной формой координации внешнеполитической деятельности братских государств, высокой трибуной, с которой не раз провозглашались крупные мирные инициативы.

Международные позиции социалистического содружества никогда не были столь прочными, как теперь. Не было высшей его авторитет в глазах народов мира. Твердо шла по ленинскому пути, братские страны социализма стали неколебимой цитаделью мира, могучей силой мирового революционного движения.

Всесторонний прогресс социалистического общества, не знающего ни экономических кризисов, ни инфляции, ни безработицы, составлял резкий контраст с полуживым в мире капитализма, который потрясен ныне самым глубоким за все послевоенный период кризисом, охватившим экономику, политическую ситуацию и идеологию буржуазного общества.

Не случайно в выступлениях руководителей и идеологов капиталистического мира нередко проводится параллель между внешней драматической ситуацией и так называемой «великой депрессией» 30-х годов. При всей условности подобных исторических сравнений нельзя не признать, что в данном случае оно имеет определенный смысл. Теперь, как и тогда, с лихвой оправдываясь, капиталистическая система оказалась перед

воплощенный буржуазному образу жизни, основанному на эксплуатации и угнетении человека человеком. Постоянный и неуклонный рост материального благосостояния всего народа, высокий уровень его духовной жизни, преданность идеалам коммунизма, беззаветная любовь к социалистической Родине, создание все более благоприятных условий для всестороннего свободного развития человека — вот чем определяется советский образ жизни.

Социалистический образ жизни неразрывно связан интересами личности с интересами общества, индивидуальными судьбами людей с успехами всей страны. Советский человек, с его социальной и политической активностью, высокой сознательностью, чувством коллективизма и ответственности перед наро-

дом, стремится отдавать свои силы и способности служению обществу. От советского образа жизни неотделимы социалистический патриотизм и интернационализм, искренняя дружба и братство всех наций и народностей страны, непримиримость к национализму, междоусобице, индивидуализму, тенденциям к стяжательству и другим пережиткам капитализма.

На всех этапах истории Советского государства народ проявлял высокий трудовой энтузиазм, творческую энергию, беззаветную преданность делу социализма, ленинским идеалам.

Высочайший патриотизм, беспримерное мужество и массовый героизм великого советского народа, его самоотверженность и сила духа проявились во всей полноте в тяжелейших испытаниях

(Окончание на 3-й стр.)

ПО ЗАВЕТАМ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА

(Окончание. Начало на 24 стр.)

Наша страна твердо поддерживает суверенное право народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи самим решать свои дела и судьбы без какого-либо вмешательства извне. Мы решительно поддерживаем усилия правительства ДРВ и Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам, направленные на выполнение парижского соглашения. Продвижение антиамериканского режима Сайгона, грубо попиравший это соглашение, ныне находится в состоянии полного разложения. Выдающиеся победы патриотических сил в Южном Вьетнаме, а также успехи патриотов Камбоджи открывают перспективу мирной жизни для всех народов Индокита. Советские люди горячо приветствуют эти замечательные успехи.

— объект острого политического и идейного противоборства. Наши оценки ее хода и перспективы по-прежнему реалистичны, и именно поэтому они проникнуты историческим оптимизмом. Ведь в основе разрядки лежит коренное изменение соотношения сил на мировой арене в пользу мира и социализма. А это фактор постоянного давления, фактор постоянного преобладающего значения.

В условиях разрядки напряженности и дальнейшего углубления общего кризиса капитализма еще выше поднимается роль международного коммунистического движения как самой влиятельной и активной политической силы современности. В капиталистических странах коммунисты выступают за сращивание всех антиимпериалистических, левых сил. Они последовательно проводят борьбу за повседневные интересы масс с борьбой за демократическую альтернативу господству крупного капитала, за идеалы социализма, за глубокие социальные преобразования в интересах трудящихся, на благо большинства нации.

Нынешний этап отмечен дальнейшим усилением сплоченности братских партий на основе марксизма-ленинизма, протекшего через интернационализм. Между ними упрочивается, говоря ленинскими словами, «полное товарищеское доверие», укрепляется единство действий.

Это находит практическое выражение и в подготовке новой конференции коммунистических и рабочих партий Европы. Форум европейских коммунистов, несомненно, послужит усилению борьбы за мир, безопасность, сотрудничество и социальный прогресс.

Вместе с другими демократическими общественными и политическими течениями,

всеми борниками мира коммунисты активно выступают за мирное будущее Европы, за широкое взаимозависимые связи между государствами и народами. Важной вехой на этом пути является открытие на днях в Брюсселе ассамблеи общественных сил Европы.

Советские коммунисты неизменно верны ленинской традиции — всесторонне способствовать единству и упрочению позиций международного коммунистического движения, единству рабочего класса, сплоченности всех миролюбивых, демократических и антиимпериалистических сил. Наша партия энергично содействует всем инициативам, направленным на достижение этих целей.

Мы уверены в победе коммунистической идеологии и в торжестве ленинской политики мира и безопасности народов.

В процессе создания нового общества наша партия развивала и углубляла марксистско-ленинское учение о социализме. Когда советский народ под руководством Коммунистической партии построил развитое социалистическое общество, в порядке дня и теоретически, и практически встанут конкретные проблемы его дальнейшего прогресса и перехода к коммунизму.

КПСС, исходя из указаний Маркса и Ленина, теоретически разработала важнейшие принципы развитого социалистического общества. Она дала глубокий и всесторонний научный анализ его экономической основы, политической организации, форм общественного сознания. Но партия не ограничивается характеристикой только того, что уже есть, что стало реально существующим. В ее документах дается начальный разработкой и путей перестройки социализма в коммунизм, выверения будущих форм коммунистического общества.

Громадное значение имеет то, что партия решает проблему перехода к коммунизму и теоретически, и практически не по отдельным частям, а в едином комплексе всех экономических, социальных, идеологических и других отношений этого сложнейшего исторического процесса.

Теоретическая работа партии требует много внимания, энергии, вдумчивого отношения к идеологическим вопросам и работникам партий, от партийных организаций и всех коммунистов. Отлично отметить, что в разработке проблем дальнейшего прогресса социалистического общества накладываются все более тесные контакты между братскими партиями социалистических стран.

Для марксистско-ленинских работников теории — не самоцелью она призвана указать путь революционной борьбы. Назначение наших теоретических взглядов состоит в том, — говорил Ленин, — чтобы руководить нами в нашей революционной деятельности. Лучшим местом для проверки наших теоретических взглядов является поле боевой деятельности. Строительству коммунистического общества, борьба за выполнение и перевыполнение программы, за осуществление Программы мира и усиление мировых позиций социализма, за укрепление единства международного коммунистического движения — это и есть сейчас поле нашей боевой деятельности!

Верная ленинскому завету, наша партия постоянно

укрепляет единство своих рядов, что делает ее могучей, непобедимой, способной решать любые задачи. Проведенный недавно обмен партийных документов показал беспредельную преданность коммунистов великим идеям и делу Ленина, монолитную сплоченность их вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС. Принадлежность к великой ленинской партии вызывает у коммунистов законную гордость, чувство повышенной ответственности перед ней за свою деятельность, за строгое и безусловное выполнение своих обязанностей, ленинского требования выше и выше поднимать и значение члена партии.

Возрастание руководящей роли партии предполагает повышение уровня всей партийной, организаторской и идеологической работы, совершенствование ее форм и методов, последовательное и повсеместное внедрение в практику ленинского стиля. Основные черты его — строгая научность, постоянная связь с массами, подлинная коллективность и персональная ответственность за порученное дело, единство слова и дела, развитие инициативы, сознательная дисциплина и инициативность, инициативность и недостаткам.

Партия развивается вместе со всей страной, с народом. Чтобы всегда быть на уровне стоящих задач, учил Ленин, авангард рабочего класса, народа необходимо постоянно работать над собой. Партия твердо проводит в жизнь, предельно совершенствуя методы руководства обществом, улучшение качественного состава своих рядов, развитие внутрипартийной демократии.

Основной частью внутрипартийной жизни, средством повышения дееспособности партийных организаций и повышения уровня партийного руководства является принципальная критика и самокритика. Силу нашей партии, одно из непременных условий ее успеха, Ленин видел в том, что она дает образец идейной, стойкой, смелой критики. Не боясь признавать своих ошибок, не боясь многократного, повторного труда исправления их, — писал он, — мы будем на самой вершине!»

Неправильно было бы считать, что в таком огромном и сложном деле, каким является сейчас коммунистическое строительство, объективно неизбежны ошибки, нарушения дисциплины и упущения, бюрократизма, косности, безхозяйственности, нерадивости работников.

Ш. Ленинская партия — боевой авангард советского народа

Товарищи! Все победы и достижения советского народа, его жизнь, стремления и цели неразрывно связаны с деятельностью Коммунистической партии — великой партии Ленина.

В труде и в бою, в дни радости и в дни суровых испытаний наша партия всегда вместе с народом. Каждый наш шаг вперед по пути к коммунизму, вся советская социалистическая действительность свидетельствуют о последовательном превращении в жизнь ленинских заветов. Партия успешно осуществляет свою руководящую и направляющую роль, определенную Лениным: «Вести весь народ к социализму, направлять и организовывать новый строй, быть учителем, руководителем, вождем всех трудящихся». Своей беззаветной преданностью народу партия снискала его любовь, признательность, доверие: ее авторитет среди народа безграничен. Идеино-политическое единство партии и народа, выработанное и закаленное в ходе борьбы за социализм, является прочным, как никогда.

В. И. Ленин разработал цельное, стройное учение о партии рабочего класса нового типа, о ее руководящей роли в революционной борьбе, в строительстве и развитии социалистического общества. Оно получило дальнейшее развитие в построении социализма в нашей стране и в братских странах социалистического содружества.

Руководящая роль партии — одна из важнейших закономерностей социалистического общества. Только партия, состоящая из лучших представителей трудящихся, в совершенстве владеющая передовой теорией, опирающаяся на всенародную поддержку, в состоянии дать правильное направление развитию общества. Она разрабатывает политический курс страны, намечает планы деятельности народа и организует их выполнение.

Советское общество сложилось, динамично развивается, становится единым организмом. И лишь такая организация высшего порядка, как марксистско-ленинская партия, партия рабочего класса, ставшая вместе с тем авангардом всего народа, выражающая интересы и чаяния и надежды, может учитывать и специфические потребности каждого класса и социального слоя, каждой нации и народности, всех поколений нашего общества.

Вся жизнь советского общества пронизана подлинно социалистическим демократизмом. С наибольшей полнотой он воплощается в разносторонней деятельности органов народной власти — Советов депутатов трудящихся. В июне пройдут выборы в органы власти всех союзных республик и во все местные Советы депутатов трудящихся. Это широкая кампания, в ходе которой проводится смотр деятельности советских органов доверия. В ней участвуют миллионы советских граждан, свободно и ответственно обсуждающих своих избранников-депутатов, и соответствующие советские органы. Выборы — яркий пример советской социалистической демократии.

Вся жизнь советского общества пронизана подлинно социалистическим демократизмом. С наибольшей полнотой он воплощается в разносторонней деятельности органов народной власти — Советов депутатов трудящихся. В июне пройдут выборы в органы власти всех союзных республик и во все местные Советы депутатов трудящихся. Это широкая кампания, в ходе которой проводится смотр деятельности советских органов доверия. В ней участвуют миллионы советских граждан, свободно и ответственно обсуждающих своих избранников-депутатов, и соответствующие советские органы. Выборы — яркий пример советской социалистической демократии.

Вся жизнь советского общества пронизана подлинно социалистическим демократизмом. С наибольшей полнотой он воплощается в разносторонней деятельности органов народной власти — Советов депутатов трудящихся. В июне пройдут выборы в органы власти всех союзных республик и во все местные Советы депутатов трудящихся. Это широкая кампания, в ходе которой проводится смотр деятельности советских органов доверия. В ней участвуют миллионы советских граждан, свободно и ответственно обсуждающих своих избранников-депутатов, и соответствующие советские органы. Выборы — яркий пример советской социалистической демократии.

Вся жизнь советского общества пронизана подлинно социалистическим демократизмом. С наибольшей полнотой он воплощается в разносторонней деятельности органов народной власти — Советов депутатов трудящихся. В июне пройдут выборы в органы власти всех союзных республик и во все местные Советы депутатов трудящихся. Это широкая кампания, в ходе которой проводится смотр деятельности советских органов доверия. В ней участвуют миллионы советских граждан, свободно и ответственно обсуждающих своих избранников-депутатов, и соответствующие советские органы. Выборы — яркий пример советской социалистической демократии.

Вся жизнь советского общества пронизана подлинно социалистическим демократизмом. С наибольшей полнотой он воплощается в разносторонней деятельности органов народной власти — Советов депутатов трудящихся. В июне пройдут выборы в органы власти всех союзных республик и во все местные Советы депутатов трудящихся. Это широкая кампания, в ходе которой проводится смотр деятельности советских органов доверия. В ней участвуют миллионы советских граждан, свободно и ответственно обсуждающих своих избранников-депутатов, и соответствующие советские органы. Выборы — яркий пример советской социалистической демократии.

Вся жизнь советского общества пронизана подлинно социалистическим демократизмом. С наибольшей полнотой он воплощается в разносторонней деятельности органов народной власти — Советов депутатов трудящихся. В июне пройдут выборы в органы власти всех союзных республик и во все местные Советы депутатов трудящихся. Это широкая кампания, в ходе которой проводится смотр деятельности советских органов доверия. В ней участвуют миллионы советских граждан, свободно и ответственно обсуждающих своих избранников-депутатов, и соответствующие советские органы. Выборы — яркий пример советской социалистической демократии.

Вся жизнь советского общества пронизана подлинно социалистическим демократизмом. С наибольшей полнотой он воплощается в разносторонней деятельности органов народной власти — Советов депутатов трудящихся. В июне пройдут выборы в органы власти всех союзных республик и во все местные Советы депутатов трудящихся. Это широкая кампания, в ходе которой проводится смотр деятельности советских органов доверия. В ней участвуют миллионы советских граждан, свободно и ответственно обсуждающих своих избранников-депутатов, и соответствующие советские органы. Выборы — яркий пример советской социалистической демократии.

«Союз» — «Аполлон»: тренировки продолжают

В центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина идут заключительные тренировки экипажей советских космонавтов и американских астронавтов, участвующих в совместной программе «Союз» — «Аполлон».

21 апреля занятия, как обычно, начались ровно в 8 утра в специальном корпусе где установлен тренажер «Союза» с макетом стержневого модуля, который соединит советский и американский корабли в околоземном пространстве в единый комплекс.

В тренировках участвует первый советский экипаж — Алексей Леонов, Валерий Кубасов, первый американский экипаж — Томас Стаффорд, Дональд Слейтон, Ванс Бранд, а также второй экипаж «Союза» и «Аполлона». вновь и вновь со всей тщательностью отрабатываются различные элементы программы, и в частности отдельные этапы совместного полета на орбите вокруг Земли. «Прогрессируют» переходы членов экипажа с борта одного корабля на бор другого. Во время тренировок оценивается реакция исследователей в той или иной нестандартной ситуации.

В день приезда группы американских космонавтов в Москву — 15 апреля — Томас Стаффорд, отвечая на вопросы журналистов, как идет подготовка к старту, сказал по-русски: — Хорошо. Как по маслу. — Потом добавил: — заключительным тренировкам мы придаем особое значение. Они венчают наш труд минувших двух лет.

Четко, организованно проходит работа.

— В плане занятий все расплано по часам и минутам, — сообщил летчик-космонавт СССР Валерий Бызовский. — Много делал в эти дни советские и американские специалисты, участвующие в подготовке исследователей космоса к необычному эксперименту.

Немало часов отведено тренировкам на стендах, имитирующих системы связи «Союза» и «Аполлона». Космонавты и астронавты, находясь как бы на борту советского корабля, вели переговоры друг с другом на русском и английском языках, поддерживали связь с Землей. Советские и американские экипажи уделяют также внимание тренировкам с фото-радио-телевизионной аппаратурой. В частности, вели пробные радиотелерапортажи, которые они

будут передавать во время полета для советских и американских телезрителей.

Подготовка к старту в эти дни проходит не только в звездном городке. Алексей Леонов, Валерий Кубасов и члены второго экипажа Анатолий Филитченко и Николай Рукавишников побывали 19 и 20 апреля на космодроме Байконур. Там они участвовали в наземных испытаниях кораблей «Союз» — тех, что предназначены для советско-американского космического эксперимента.

19 апреля Томас Стаффорд и его коллеги посетили советский Центр управления полетом, где ознакомились с его техникой.

Комментарий ход совместных тренировок, руководителем подготовки советских космонавтов генерал-майор авиации В. А. Шаталов заявил:

Заключительные тренировки убедительно свидетельствуют: советские и американские экипажи к полету в космос готовы.

В конце апреля американские астронавты посетят космодром Байконур, где ознакомятся с подготовленными для совместного полета в космос кораблями «Союз».

А. РОМАНОВ,
спец. корр. ТАСС.

У знамени Победы

Тридцать тысяч комсомольцев, выполнявших личные патристические задания и добившихся выдающихся успехов в труде, учебе, научном-техническом творчестве, общественной работе в 1974 году, определяемом году пятилетия, по решению ЦК ВЛКСМ будут сфотографированы в Центральном музее Воюющих Сил у знамени Победы. Этой чести удостоены и молодые томичи.

18 апреля у знамени Победы были сфотографированы 18 молодых рабочих управления «Химстрой». Среди них — Аполлония Верникова, Михаил Козлов, Александр Мошарев, Алексей Освляников, Александр Чернышов, Иван Малюков и другие.

В этот же день молодые химстроявцы побывали на Выставке достижений на-

родного хозяйства СССР. 19 апреля томичи вместе с комсомольцами трудящимися на коммунистическом субботнике. 20 апреля химстроявцы посетили Мавзолей В. И. Ленина и музей вождя, приняв участие в слете победителей социалистического соревнования комсомольцев и молодежи Красноярского района столицы.

А. БРЕМБЕВ.

Сообщения из-за Рубежа

ТОРЖЕСТВО ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ

ПРАГА, 22 апреля. Корр. ТАСС А. Коидраш передает: Выставка «С Советским Союзом» на вечные времена посвященная 105-летию со дня рождения В. И. Ленина и 30-летию освобождения Чехословакии Советской Армией, открылась в Музее В. И. Ленина в Праге.

На стенах приведены высказывания В. И. Ленина о необходимости торжества самого справедливого общественного строя на всех континентах. Многочисленные фотографии, картины, документы рассказывают о победном пути героической Советской Армии в годы второй мировой войны, о ее великой освободительной миссии. Материалы военных лет

ЗАВЕРШЕНИЕ ВСТРЕЧИ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ ЕВРОПЫ

РИМ, 21 апреля. (ТАСС). Здесь завершилась встреча коммунистических и рабочих партий Европы на тему «Современное положение и перспективы экономического сотрудничества в Европе». Она была проведена по инициативе ЦК Итальянской коммунистической партии в рамках подготовки конференции коммунистических и рабочих партий Европы. Во встрече принимали участие представители 28 коммунистических

и рабочих партий, в том числе делегация КПСС во главе с членом Центральной ревизионной комиссии КПСС А. Ф. Румянцевым.

На заключительном заседании выступил член руководства ИКП Дж. Амелло. Он указал на опасность того, что углубление экономического кризиса, который охватывает все капиталистические страны, может вновь, как это уже случилось в 1931—1933 гг., привести к установ-

лению в ряде стран режимов фашистского типа.

В результате широкой и углубленной дискуссии, говорится в опубликованном здесь коммюнике, участники встречи обменялись информацией о состоянии экономического сотрудничества в Европе и о перспективах задания кризиса, который охватывает все капиталистические страны, может вновь, как это уже случилось в 1931—1933 гг., привести к установ-

ПРИЗЫВ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

БЕРЛИН, 21 апреля. (ТАСС). Победа над темными силами гитлеровского фашизма и атомового милитаризма достигнута 30 лет назад, имеет всемирно-историческое значение. В гитлеровской борьбе, в которую Советский Союз внес решающий вклад и понес величайшие жертвы, была решена

судьба всех народов, будущее цивилизации. Об этом говорится в призыве Всемирного Совета Мира к народам мира, принятом по случаю 30-летия Победы над фашизмом в мощное наступление всех сил мира, направленное на полную изоляцию врагов разрядки международной напряженности и на разоблачение их прожектов.

демократии и социального прогресса. Возникло мощное сотрудничество социалистических государств — надежный оплот всех прогрессивных сил. Была сметена позорная система колониализма.

Всемирный Совет Мира обращается к народам мира с призывом отметить 30-ю годовщину Победы над фашизмом в мощное наступление всех сил мира, направленное на полную изоляцию врагов разрядки международной напряженности и на разоблачение их прожектов.

Победный марш освободителей

БАНГКОК, 21 апреля. (ТАСС). Силы национально-освободительного движения последние очаж сопротивления врага на территории Камбоджи. Полностью освобождена рисовая жидина страны провинция Баттамбанг. Гарнизон города Баттамбанг капитулировал без единого выстрела, хотя по замыслу главарей пномпенского режима этот город должен был стать центром сопротивления остатков войск разгромленного режима после падения Пномпеня.

Вчера подразделения сил освобождения вошли в город Поинет — важный транспортный узел на границе с Таиландом. Население города восторженно приветствовало бойцов народной армии.

В освобожденных в последние дни провинциальных центрах, так же как и в сто-

лице страны Пномпене, жизнь быстро входит в нормальную колею. Местное население активно участвует в ликвидации последствий войны, ремонтирует городские улицы, дорожные виады. Повсеместно создаются новые органы власти.

В Пномпене со всего мира продолжают поступать приветствия по случаю победы камбоджийского народа.

В соседний Таиланд стекаются бежавшие из Камбоджи высокопоставленные чиновники и генералы пномпенского режима. Представитель тайландского правительства заявил, что все эти камбоджийцы будут высланы из страны, а военные и гражданские самолеты и вертолеты, а также наземный транспорт, на котором они бежали в Таиланд, будут возвращены Камбодже.



Положение в Южном Вьетнаме

НЬЮ-ЙОРК, 21 апреля. (ТАСС). Народные вооруженные силы освобождения при поддержке местного населения сегодня выбили сайгонские войска из Хамтана — главного города прибрежной провинции Виньтуй. В распоряжении режима Тхэчу теперь остаются лишь один единственный порт Вунгта, расположенный в 65 км юго-восточнее Сайгона.

Сегодня утром Народные вооруженные силы закончили ликвидацию вражеской группировки, окруженной в городе Соангале, и заняли город. Это был 21-й провинциальный центр, освобожденный с начала мартовского наступления.

